

2021年8月27日

第1857期

农历辛丑年七月二十星期五

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

省自然资源厅领导来柯城考察 全域土地综合整治与生态修复工作

本报讯（记者 方心怡）8月25日下午，省自然资源厅副厅长盛乐山带队来我区考察全域土地综合整治与生态修复工作。市领导田俊，区领导朱素芳、齐富军等参加。

自2018年全省启动全域土地综合整治工作以来，柯城区将耕地和生态保护、全域旅游发展、美丽乡村建设、现代农业发展、农村产业融合发展等工作纳入全域土地综合整治平台统筹推进，坚持“田水路林村”全要素整治，全面开展“美丽田园”“美丽村庄”“美丽河湖”“美丽交通”“美丽产业”等五大美丽工程建设。

万田乡全域土地综合整治与生态修复工程于2020年被评为国家级试点。整齐划一的美丽庭院、田成方路成网的秀色农田……走进万田乡万田村，一幅望

得见山、看得见水、记得住乡愁的“田园画卷”慢慢展开。盛乐山一行边走边看，仔细了解沿路村庄整治、田园整治及产业布局，实地考察氮磷生态拦截沟渠系统建设项目、佳农园艺综合体项目等美丽产业建设情况。随后，盛乐山一行来到运动柯城体验中心，认真听取全域土地综合整治、国家运动休闲旅游度假区等有关工作介绍。盛乐山指出，实施全域土地综合整治与生态修复工程是贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，也是实施乡村振兴战略的主平台、主抓手。要算好“指标账”“资金账”“生态账”“民生账”“产业账”五本账，进一步深化产业生态，优化用地格局，实现各类空间资源要素在全域范围内全方位整合，推进全域景观化、生态化改造，力争打造高质量、高收益的高

标准农田，谱写乡村振兴和美丽大花园建设的新篇章。

来到全市唯一一个省“微改造·精提升”试点单位——沟溪乡余东村，农民画装点的老房子乡土味与文艺范相得益彰，房前屋后的“一米菜园”焕发出生机与活力。盛乐山一行参观了中国（余东）乡村美术馆、南孔文创馆、村播产业馆等地，详细了解沿路村庄整治、未来乡村建设、沟溪乡上叶村片区垦造耕地项目等情况，并对余东村实施的“微改造·精提升”表示赞赏。盛乐山要求，余东村要以全域土地综合整治与生态修复工程为抓手，盘活土地资源、发展乡村业态的同时，进一步推动群众就地就业、促农增收，提升老百姓获得感、幸福感和满意度，助力农业农村现代化高质量发展，实现共同富裕。

柯城区城市管理委员会 第一次全体会议召开

本报讯（记者 楼郁馨）8月25日下午，柯城区城市管理委员会第一次全体会议召开。区委副书记、区长、区城市管理委员会主任蒋国强出席并讲话，区委常委、区政府党组成员毛志宏部署下半年工作。

蒋国强指出，各级各部门要提高思想认识，统筹做好城市精细化管理工作，着力提高城市治理能力、改善城市功能品质，不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。

蒋国强强调，要处理好市级部门与属地责任的关系，牢固树立市区一体理念，坚决扛起主城担当，针对职责不清的监管“盲区”，要加强对接协调、主动靠前补台，压实兜底责任；要处理好目标导向与问题导向的关系，聚焦创建新时代文明生活示范市、全面建成“形态最好、功能最强、环境最优”的四

省边际中心城市、双指数考核等目标，坚持问题导向，从群众关注的热点、难点问题做起，明确责任人、时间节点、完成期限，形成

工作闭环，通过解决一项项具体问题来抓好工作落实；要处理好日常管理与突击行动的关系，在加快市民良好习惯养成、完善监督体系和创新方法手段上下功夫，结合数字化改革，构建常态长效的管理机制；要处理好守底线与创特色的关系，加强群众安全意识教育，围绕城市管理的堵点、痛点、关键点，进一步优化“邻礼通”“云府山”等特色应用，以精细化管理夯实城市安全基础；要处理好部门为主与形成合力的关系，区城管办要统筹协调，督促各成员单位履职尽责，部门要联动配合，充分发挥“县乡一体、条抓块统”机制作用，凡事靠前一步，坚决杜绝推诿扯皮现象。要坚持“两勤”“两专”，提高执法水平和能力。要设计有效载体，组织动员群众积极参与、互相监督，让每个市民都成为城市管理的主体。

会前，蒋国强一行还前往荷花街道办事处、柯城综合执法分局调研噪声一件事、数字城管等工作。

柯城区召开禁毒工作会议

本报讯（记者 楼郁馨）8月25日下午，柯城区召开禁毒工作会议，深入贯彻落实省、市禁毒工作会议精神，总结工作、分析形势，部署下阶段工作。区委副书记、区长蒋国强，区领导程佳良参加。

蒋国强指出，在全区各单位的共同努力下，我区禁毒工作取得了阶段性成果，但形势依然十分严峻。全区上下要强化底线意识，深刻认清当前毒情形势，高度重视、高度警惕，以更加昂扬的工作状态、更加务实的工作作风，打好新时代禁毒工作主动仗，力争年底实现“四个零”“两前三”的目标。

蒋国强强调，要坚持严打严控，全面挤压涉毒犯罪空间。强化涉毒打击，严格按照“集群打零”工作思路，推行全环节侦控、全链条打击模式，组织精干力量开展集中攻坚，警惕涉网涉新毒品犯罪；强化闭环管控，加强吸毒重点人员排摸，落实分类管控措施，督促企业加强内部管理，提升易制毒化学品管控效率，充分发挥毒品查缉的阵地作用，推动数



全省首家

余东未来乡村服务端上线浙里办“数字社会”专区

本报讯（记者 赖小兰）近日，浙里办APP的“数字社会”专区“我的家园”版块正式开通，全省多个未来社区服务端上线，实现了数字社会系统建设省、市、县、社区四级全面贯通。8月23日，作为全省8个数字未来乡村试点之一的余东未来乡村成功上线浙里办“数字社会”专区，成为全省首个入驻浙里办的未来乡村，用数字赋能乡村服务治理，助力乡村高质量发展。

目前，“我的家园”余东未来乡村服务端涵盖了医保问答、慢病服务、智守护、智慧商圈、E衢行、邻礼法庭、助残一件事、我要建房、享优待、约服务等10个应用，涉及民生“关键小事”6个。其中，享优待、约服务、智守护3个应用是服务端的养老场景应用，可为余东老年群体提供老年食堂预约点餐、助急助医、居家智慧监护等服务，构建温暖乡村数字保障；E衢行应用连接市级“衢州行”掌上智能公交系统，可实时查

看公交班次运行情况，方便村民出行……这些应用上线后成功打通了政务服务和家门口服务，让村民可以一站式享受所有服务，大大增强了幸福感。

能够成为首家入驻浙里办数字社会应用的未来乡村，得益于余东在数字赋能乡村服务治理上的不懈探索努力。自去年9月启动未来乡村建设以来，余东村积极主动按照“三主五化十场景”建设规划，以文化传承为核心，以问题需求为导向，开展数字化乡村建设。通过积极运用“县乡一体、条抓块统”机制，余东村主动对接、整合协同区大数据中心、区发改局、区医保局等多家单位，实现信息互联、数据共享、资源重组，形成治理、文化、健康、养老、服务、交通、产业等一批应用场景，让干部、群众、游客从数字化改革中得到便捷和实惠，享受未来生

活的满满幸福。“成功入驻浙里办，让余东再次迎来数字化改革发展的新机遇。”沟溪乡有关负责人介绍，浙里办整合了所有政务服务，所有数据都在一体化、智能化的公共数据服务平台交互，数据更安全，村民也更有安全感。

接下来，余东未来乡村将在实践中持续迭代完善升级，通过及时准确掌握村民需求点，逐步上架完善更多更好的应用，进一步丰富浙里办“我的家园”内容，为建设共同富裕现代化基本单元贡献余东智慧。

除了余东未来乡村，白云未来社区服务端也于8月16日入驻浙里办，涵盖智慧商圈、社区热线、医保问答、邻礼法庭、享优待、约服务、智守护等7个应用，成为我市首个上线的城市版未来社区。

数字化改革在柯城